

清洁能源“风光”无限 推动绿色低碳发展

——写在首个“白城清洁能源日”之际

城市晚报白城讯 9月6日,白城市六届人大常委会第三十九次会议审议通过了关于设立“白城清洁能源日”的议案,决定将9月22日设立为“白城清洁能源日”。这是深入贯彻习近平生态文明思想的重要举措,也是营造全社会贯彻绿色发展理念氛围的重要保障,更是加快推动经济社会发展全面转型的现实需要。

白城市是吉林省新能源起步最早、发展较快的地区。经过多年培育,基本构建起以风能、光伏为重点的新能源产业发展格局,并凭借着丰富的资源优势、扎实的产业优势、独特的品牌优势,以及占全省三分之二以上的新能源规划装机,成为我省万千瓦级风电基地的重要组成部分。据了解,白城市是东北地区风能资源最具开发潜力地区,平均年发电7000多小时数,年等效发电3000多小时。未来风能可开发面积超过5000平方公里,可规划装机容量3000万千瓦。另外,白城年均日照2900多小时,太阳能每平方米辐射量均在5000多兆焦。未来光伏可开发面积超过3000平方公里,可规划装机容量2000万千瓦。

为把丰富的风、光资源优势转化为产业优势,多年来,白城市坚持把新能源作为支柱产业来重点打造,初步构建了能源开发与装备制造协同跟进的产业体系。目前,白城新能源装机592万千瓦,占全省63%;新能源发电占全市总发电量60%以上,清洁能源占比高,优于全国同类地区。其中,风电装机394万千瓦,占全省近70%。今年在建项目超过300万千瓦,年底装机有望突破700万千瓦。太阳能装机186万千瓦,占全省55%。今年在建项目约20万千瓦,年底装机有望突破200万千瓦。华能、中广核、国家电投等10户电力央企落户白城开发新能源;远景、中材等17户装备制造企业在白城投资建设,基本形成了从整机到零部件全程配套的全产业链。

白城市还拥有独特的清洁能源品牌优势。早在1999年,白城就建成了东北地区首个规模较大的风电场;2005年,建成全国首个一次性并网5万千瓦风电场;2006年,实施全国第一批风电特许权招标项目;2013年,被列为全国唯一的风电本地消纳综合示范区,并开展“风火打捆”直购电

试点;2014年,被列为首批创建国家新能源示范城市;2017年,成为国家第三批、东北地区唯一的光伏发电应用领跑基地;2019年,成为国家第三批光伏发电应用领跑基地三个奖励激励基地之一。白城作为全国首批千万千瓦风电基地重要组成部分,成为东北地区重要的新能源综合开发基地。

当前和今后一个时期,白城市将牢牢把握碳达峰、碳中和历史性机遇,立足丰富的清洁能源优势,围绕国家碳达峰、碳中和的重大决策,以绿色低碳循环发展为导向,承接吉林“陆上风光三峡”工程,打造国家级消纳基地、外送基地、制氢基地三个千万千瓦基地。以“北方氢谷”“北方云谷”“北方碳谷”建设为牵引,推进清洁能源开发、利用和转化,构建绿色能源“产供储销”体系。积极探索新能源轻度并网、储能应用等模式,建设“白城绿电产业示范园区”,力争清洁能源优势转化为低用电成本优势取得突破性进展,并构建绿色化工、绿色铸造、绿色冶金等产业生态,探索清洁能源优势充分释放的高质量发展新路。 /记者 张风 报道

把百姓冷暖记在心上

——记白城市六届人大代表张录柏

城市晚报白城讯 张录柏,男,满族,1957年2月7日出生,1994年8月参加工作,1994年7月加入中国共产党,现任洮南市福顺镇幸福村党支部书记。

1994年8月担任党支部书记以来,在思想上、行动上和党中央保持一致,工作上能勇挑重担,服从组织分配,工作勤奋,任劳任怨,以身作则,工作大胆,富有创新和进取精神。近年来,多次被评为优秀共产党员和先进基层党组织工作者。

作为一名来自基层农村的人大代表,他深知自己身上的责任和担当,2016年在担任白城市第六届人大代表以来,心里装着群众,全心全意为村民办实事。2016年是国家脱贫攻坚的第一年,幸福村共有贫困户18户35人,

张录柏把扶贫工作当成所有工作中的重中之重。二社贫困户董武和朱凤杰二位老人,在回幸福村之前常年在外务工,年龄大了,体弱多病,在村里还没有固定住房,张录柏把二位老人收留在村部的养老大院,他又去派出所积极争取把朱凤杰户口落在本村,帮助二位老人申请了低保。

发挥模范带头作用,彰显党员本色。2020年新冠肺炎疫情期间,张录柏在幸福村设立两个卡点,蹲守排查外来人员,买水买面,下厨做饭,做好后勤服务,连续一个多月不惧困难和挑战,完成了疫情防控任务。

密切联系群众,热心服务村民。张录柏十几年如一日,在平凡的工作中体现对党的赤胆忠心和对群众的一片真情。一社董国福单身一人,没

有劳动能力。董国福家有个菜园,张录柏自掏腰包买了辣椒苗和茄子苗,组织班子成员帮忙种植,栽完秧苗后,又帮助后期管理,发展庭院经济。群众缺钱看病就医,张录柏慷慨解囊;孤寡老人生活困难,他送粮送肉。2019年腊月二十九,本村刘天野家房子突然着火,造成了巨大的经济损失。这时的张录柏刚刚到长春准备与子女团圆过年,他得知消息后一人开车回到村里,首先看望了刘天野一家人,之后又组织村里的能工巧匠帮助修建房屋,还给了刘天野经济上的资助。这些年来他究竟帮了多少困,救济了多少贫,自己也记不清了。他就是这样勤勤恳恳,任劳任怨,时刻把百姓的冷暖挂在心上。

/记者 王娅楠 孙泓轩 报道

乡村振兴的新起点

——镇赉县五棵山镇产业发展速写

城市晚报白城讯 时下,镇赉县五棵山镇18万亩水田丰收在望,金灿灿的稻浪成为了一道独特的风景,在乡路上行车仿佛置身金色的海洋。多年来,五棵山镇以水稻种植为主,素有“稻乡”的美誉。脱贫攻坚改善了乡村的基础设施,让农民有了“两不愁三保障”,增强了致富的信心。但由于经济发展缺少多元化,单一的产业结构限制了村民的致富空间,如何实现产业突破,充实百姓的口袋成了五棵山镇党委的心头大事。

乡村振兴,一头牵着党心,一头连着民心。镇党委一班人考察了很多项目,多方征求意见,为村民寻找了草编这一新的产业致富门路。

后英台村草编技能培训已经进行了6天,首批参加培训的26名村民在村党群服务中心会议室认真编织手里的玉米叶工艺品,展示台上放着许多成

品:小枕头、水果盘、手提袋、收纳盒……村里请来的两位草编老师教村民编织技法技巧。两位老师不仅耐心地把自己的“绝活”传授给在场学员,还表示要跟踪服务,随时解决村民技术上的难点,把手里的订单转给这些学员,让她们用巧手编出幸福生活。

后英台村党支部书记刘浩然是位年轻的退役军人,黝黑的脸上充满自信:“在农博会上看到草编工艺品供不应求,市场前景很好,可作为种植业的补充。但规模化、产品质量是持续发展的保证,村里一定做好服务,把这项产业做大做强。”

村民隋国生对笔者说:“我们村目前有两个微信群最火,一个是草编培训群,大家都想参加后天的培训班。另一个是农产品销售群,村干部将我们和县城里的小区居民、退休干部邀请到一个微信群,我们每天把园子里的蔬菜分好

类,送到城里销售。城里人吃到了我们小园子里的有机蔬菜,我们也卖了一个好价钱。”

五棵山镇党委书记王占福表示:“草编是个好项目,其他村相继也要开展培训。我们镇毗邻嫩江,自然资源优良,有几个村进行泡塘养蟹示范,成熟的规划已经完成。各村现有的暖棚还可发展成采摘园,民宿、乡村旅游也要开发实施……”

目前,五棵山镇村村都在进行着改旧习树新风工作,人人脸上都充满了干劲,仿佛看到这个镇一二三产融合的乡村振兴蓝图已经绘就。

据了解,这个镇正在规划村容村貌提升工程,道路“白变黑”、加大绿化面积、引入墙面彩绘、增加村路排水设施、完善村级文化广场功能,把村村都打造成“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的健康生活目的地。 /潘晟昱 报道

持续攻坚环保督察问题整改 白城洮北区立行立改见成效

城市晚报白城讯 第二轮中央生态环保督察工作开展以来,洮北区持续推进环保问题整改,切实做到立行立改、及时办结。

9月2日,中央生态环境保护督察白城市洮北区工作协调联络组接到中央环保督察组交办的群众信访举报案件。据群众举报,洮北区青山镇永胜村二社白城市远达机械安装有限公司在室外给塔吊铁架露天喷漆,气味刺鼻,同时,该公司在其院内对塔吊破损部件进行维修产生噪音,严重影响周边居民生活。

接到案件后,中央生态环境保护督察白城市洮北区工作协调联络组采取迅疾有力的行动,第一时间组织分析

研判,及时将案件转办给青山镇政府、青山镇派出所、市生态环境局洮北分局。三个部门接到案件后迅速行动,分别组织工作人员深入现场核实调查。

调查情况属实后,青山镇派出所第一时间出警进行调解,对喷漆人员进行警告,责令其立刻停止喷漆,并拆除院内篷布。青山镇政府第一时间要求该公司将存放院内的塔吊搬离此地。市生态环境局洮北分局责令其立即整改。该公司于9月3日下午,对其在院内存放的塔吊进行搬离并承诺以后不在此地从事维修、补漆作业,该举报案件已办结,群众所反映的问题已得到有效解决。

/洮宣 报道

让退役军人服务站 成为“温暖的家”

——记通榆县树满街道退役军人服务站

城市晚报白城讯 通榆县树满街道退役军人服务站成立于2020年6月,辖区内共有退役军人1391名,优抚对象98名。退役军人服务站工作人员坚持以退役军人为中心,做到了情系军人、真诚服务,坚决维护军人军属合法权益,让退役军人成为全社会受尊重的人。

树满街道退役军人服务站运行一年多,坚持以“建基站、清底数、大走访、树典型、推亮点”为工作理念,在退役军人走访慰问、信访接待、权益保障、就业创业及帮扶解困等方面开展全方位服务,形成站、点全覆盖的服务体系,同时打造了具有树满街道特色的服务品牌及亮点,让服务站成为退役军人“温暖的家”。设立了退役军人服务窗口,以及来访接待大厅、退役军人顾问点、红色讲堂、双拥茶吧、谈心室、图书阅览室、多媒体活动室、退役军人风采墙、荣誉墙等活动场所。

建基站,让退役军人有了“家”。退役军人服务站内设退役军人之家、法律援助室、崇军讲堂等功能室,4个社区服务站全覆盖,各站点配备专兼职工作人员,形成“街道+社区+网格”的三级工作服务体系,建立退役军人常态化联系制度,以“站”固基,以“站”连心,让服务更有温度。

清底数,服务好“最后一公里”。服务站采集退役军人信息1391人,悬挂光荣牌1280个;建立健全人员台账,摸清家底,直面问题,让尊崇更有厚度。

大走访,维护退役军人合法权益。街道主要

领导带队开展“大走访”活动,重点走访慰问抗美援朝老战士、困难退役军人及立功现役军人家属,通过入户走访、来电来访、信息整理等多途径分类指导、精准帮扶。积极与相关部门协调,通过应聘公益岗位、申请公租房、申领低保、发放帮扶救助金、提供法律援助等形式为10余名困难退役军人解决实际问题。“大走访”拉近了彼此的距离,让保障更有力度。

树典型,激励退役军人建功新时代。老兵真情行动,彰显军人本色。陈宇是一名退役军人,同时也是树满街道树满社区两委成员。疫情发生后,他不畏危险,彰显党员的先锋模范作用,响应社区党委号召,带病坚持工作,主动投入到社区防控疫情战斗中。个人排查龙海新城小区500余户,并捐款捐物,深受居民一致好评。2020年街道在辖区开展疫情防控“最美退役军人”评选活动,号召全体退役军人以他为标杆,向他学习,让引领更有高度。

目前,服务站组建了退役军人志愿服务队、崇军讲堂宣讲队、矛盾化解队3支队伍。志愿服务队在疫情防控、防汛抢险救灾工作中发挥了先锋模范作用;走访入户摸实情,面对面倾听心声,心贴心掌握动态,树满街道退役军人服务站坚持为群众办实事、解难题,各项工作已渐入佳境。今后,他们将致力于打造让退役军人有作为、树形象、展风采的新舞台,不断增强退役军人获得感、荣誉感、幸福感。 /综合 报道